

庆祝教师节 全国表彰大会举行

习近平会见全国教育系统先进集体和先进个人代表 向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候

据新华社北京9月10日电(记者杨维汉 胡浩)在第三十五个教师节到来之际,庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会10日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家热情握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰参加会见并在表彰大会上讲话。她说,新中国成立70年来,我国教育发生了翻天覆地的变化,广大教师为人师表、潜心育人,为国家发展进步作出了重要贡献。希望广大教师牢记习近平总书记嘱托,围绕培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为党育人、为国育才,以德施

教、立德树人,刻苦钻研、教学相长,尊重宽容、严爱相济,做党和人民满意的“四有”好老师。各地各有关部门要进一步提高教师待遇,增强教师职业吸引力,营造尊师重教的良好氛围。

会上表彰了718名“全国模范教师”、79名“全国教育系统先进工作者”、597个“全国教育系统先进集体”,以及1432名“全国优秀教师”、158名“全国优秀教育工作者”,授予1355项“国家级教学成果奖”。此前,教育部等还推选了10位“全国教书育人楷模”。

李鸿忠张国清阴和俊与长春市党政代表团座谈 深化两地对口合作 携手助推高质量发展

2 版

调整运输结构 与京冀联动攻坚“蓝天保卫战”

保蓝增绿 天津“公转铁”持续上量

起重、吊厢、落放,在天津东疆港集港运输区,货运列车卧在轨道上严阵以待,几层楼高的巨型“龙门吊”将堆积如山的集装箱逐一提起放入车皮,每一天,数以千计的集装箱从这里通过“无缝对接”转运铁路,发往全国各地……随着全国“公转铁”运输结构不断调整,作为重要运输枢纽城市的天津,正与京、冀地区联动攻坚“蓝天保卫战”。

“公转铁”,即大宗商品从公路运输转到铁路运输上来,其具有低能耗、低污染的特点。记者从北京铁路局获悉,今年上半年本市共完成境内铁路货物发送量4464.1万吨。

“目前,金属矿石、粮食、商品车、有色矿等呈现持续增长的良好态势。”天津货运中心市场

营销科科长倪晓宇介绍:“之前发往内蒙古、宁夏的有色矿全部通过公路运输,今年铁路疏港同比增幅57.4%。”

作为“产业大户”,钢铁企业运输需求十分庞大。天津荣程联合钢铁集团有限公司投资8000万元建设的铁路专用线复线及封闭式站台工程也于近日竣工使用。集团党委书记柴树满

告诉记者:“复线投用后,可以满足企业80%的大宗原材料运输,大大降低了污染排放。”

为调整运输结构,北京铁路局努力打通海铁联运“最后一公里”,通过“简政、减税、降费”、深入推进铁路“北煤南运”通道建设、发展多式联运、铁路快运、冷链运输、商品汽车运输等新业务,服务京津冀区域经济发展。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章



图为南开大学举行2019年教育教学奖颁奖大会暨新教工入职仪式,叶嘉莹(上左图)、顾诵(上右图)两位老教师获得终身成就奖。 本报记者 张立摄



叶嘉莹教授归国执教四十周年暨中华诗教国际学术研讨会举行

“教师是我最看重的身份”

本报讯(记者闫丽 通讯员郝静秋)“她是白发的先生,她是诗词的女儿,她是中国古典文化的传承者、传播者,也是很多人通往诗词国度的路标和灯塔。”叶嘉莹是中国古典文学研究专家、南开大学中华古典文化研究所所长……但她总说:“教师是我最看重的身份。”昨天,在全国第35个教师节到来之日,“叶嘉莹教授归国执教四十周年暨中华诗教国际学术研讨会”在南开大学举行。来自美国、加拿大、新加坡、日本等国家和我国大陆、台湾、香港地区的170余位专家学者齐聚一堂,围绕叶嘉莹教授的诗学思想与诗教实践活动等主题展开研讨。

1979年的春天,叶嘉莹先生首次来到南开大学执教。整整四十年的光阴,叶先生与南开结下了深厚情谊。今年是叶嘉莹教授归国执教四十周年,也是先生九十五岁生日。

杨振宁在信中称赞道:“叶先生对几代中国青年学生产生了积极影响。个人成就无与伦比!”

研讨会上,多位文化界知名人士到场祝贺,致敬先生“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的教师本色,以及坚持不懈弘扬中华诗教的精神。

王蒙在致辞中表示,叶老师是中华诗学的代表,是以中华文化作为一生之本的人。她非常纯正,她的立人之本就是中华诗词文化;同时叶老师又是一个中华文化走向世界、和全球交流切磋的使者,她把中华诗学带到了全世界,以国际视野、现代理论和自己独特的感受做了大量工作,是老师中的模范。

叶嘉莹说,“如果我幸而不死,身体得以恢复,我还有一个愿望,就是在有生之年把即将失传的吟诵留给后世。”作为一名执教已70余载的古典诗词教师,叶嘉莹表示,“我想要把我所有留下的从古至今的诗词歌赋的录音整理出来,能够为国家、为后面的年轻人留下一些我们中国几乎失传的吟诵,不然我对不起前人。”此前,叶嘉莹为支持南开大学古典文化研究,已累计裸捐3568万元。

南开大学党委书记杨庆山、校长曹雪涛向叶嘉莹先生致聘终身校董聘书。

叶嘉莹1924年7月出生,号迦陵,中国古典文学研究专家,现为南开大学中华古典文化研究所所长,博士生导师,加拿大皇家学会院士。

南开大学设教育教学终身成就奖

“百万大奖” 奖名师

本报讯(记者闫丽)昨天是教师节,南开大学召开2019年教育教学奖颁奖大会。本年度该校首设“南开大学教育教学终身成就奖”,奖金为每人100万元,叶嘉莹、顾诵油为首次获此奖励的名师。同时,南开大学颁授方勇纯等10人“教育教学杰出贡献奖”,颁授王恺等10人“教育教学优秀青年教师奖”,以奖励一线优秀任课教师。

南开大学设立教育教学奖,旨在弘扬百年南开尊师重教的优良传统,落实新时代立德树人根本任务,鼓励和引导广大教师潜心教书育人,争做学生健康成长的指导者和引路人,培养担当民族复兴大任的时代新人。“南开大学教育教学奖”每年评选一次,奖励分为三类:1.终身成就奖,每次授予不超过2人,每位获奖者由学校颁发100万元奖金;2.杰出贡献奖,每次授予不超过10人,每位获奖者由学校颁发20万元奖金;3.优秀青年教师奖,每次奖励不超过10人,每位获奖者由学校颁发10万元奖金。

2019年网络安全博览会9月14日起举办

互动体验区 邀你当“主角”

本报讯(记者焦鹏)作为2019年国家网络安全宣传周在津举办的重点活动之一,2019年网络安全博览会将于9月14日至20日在天津梅江会展中心举办,首次设置的3000平方米互动体验区成为博览会一大亮点,聚焦个人信息保护、网络安全法治、防止电信网络诈骗等百姓普遍关心的问题。届时市民可到现场深度体验国内外网络安全企业的新产品和新技术成果。

窃听风云、反诈奇兵、通天大盗……“观众

可以从黑客的视角,变身‘通天大盗’,体验智能门禁卡复制以及智能门锁破解等一系列智能硬件面临的安全风险,同时了解如何规避智能硬件的安全风险。”一参展企业向记者介绍,其互动展区搭建模拟现实应用场景,将“链接公共WiFi安全风险”“预防电信网络诈骗”“保护虚拟‘钱袋子’的安全”“智能门锁的网络安全保护”等网络安全知识,以活泼生动的互动方式予以呈现,引导市民学习自我

2019 国家网络安全宣传周
网络安全为人民·网络安全靠人民
2019.9.16-22

防护知识。在展区,观众还可以参与“大家来找茬”游戏,辨别真假网站、邮件及短信,提升防骗技能;在实体“愤怒的小鸟”游戏区,观众可以操纵“弹弓”击中带有“个人信息保护”“网络安全法治”等主题名称字样的翻板,回答相应主题的题目完成通关。“网络安全点球战”则让观众过把球瘾,将球踢进球门后即可获得网络安全知识答题机会,体验新技术带来的新奇感受。

今晚报

海河传媒中心出版
第12853号 今日12版
2019年9月
11 星期三
己亥年八月十三

今天夜间至明天白天
最低19℃ 最高27℃
阴转小雨
今夜:东北风 微风
明日:东南风 微风
明日空气质量:中度污染
13日 18℃-27℃ 14日 18℃-28℃

今晚谈

为居委会减负 让百姓得实惠

木棉

《今晚报》昨天报道,市民政局、市委组织部联合制定并印发了《关于进一步开展社区减负工作依法厘清居民委员会职责提升为民服务效能的意见》,进一步明确居委会职责。今后,除了居住证等5项证明外,包括工作经历、户籍情况等在内的75项事项原则上取消。

可能有人问,为社区居委会减负,和老百姓有什么关系?最直接的,无疑能有效堵住“奇葩证明”,让百姓“少跑腿”。证明“我妈是我妈”的直系亲属关系证明,“我是好人”的无犯罪证明,“在哪上过学”的学籍证明……曾几何时,社区居委会变得很“万能”,一些在相关行政部门就能清楚地查到,或相关证件就能直接证明的事项,都要先由居委会去证明。这不仅影响正常工作效率,把压力转嫁给了基层,而且让百姓办事多走了很多“弯路”。此次本市出台的《意见》,无疑能让这些事项“各归其位”。

可能又有人问,如今由社区居委会出具的证明事项少了,那么一旦需要证明的话去哪开呢?解决这个问题,就必须让信息“多跑路”。随着互联网大数据应用的日益广泛,过去许多需要部门间协调、沟通、旁证的事情,通过电脑互联网就能一键搞定。何况,很多甄别、审核的工作,原本就可以在行政管理部门内部沟通解决,而不应该推给老百姓。所以,在取消社区居委会办理事项的同时,还要及时协调机制、统筹管理,做到让群众少跑路多办事。

《意见》实施后,随着社区工作准入制度的健全完善,基层社区居委会必然能将更多精力投入到为居民服务上来,百姓也必将从中得到更多实惠。

温馨提示
夏秋交替,早晚气温变化大
易使心脑血管病突发
务必养成好习惯
随身携带救心药
救人救己保平安!
公益广告

《周恩来南开中学故事》出版发行

讲述青年周恩来 初心形成的故事

本报讯(记者雷风雨)南开中学昨天举行了《周恩来南开中学故事》首发式暨新闻发布会。“这是南开中学组织或参与编创的第十本正式出版物的‘恩来书’,这是本讲述青年周恩来形成初心的新书,通过对青年周恩来‘系好人生的第一粒扣子’系列故事的形象描绘,让青少年读者看到这位伟人在成长过程中的精神内涵。”南开中学校长刘浩说。

该书由周恩来思想生平研究会和天津南开中学合作编著,由人民出版社出版。天津南开中学是周恩来总理的母校。1913年至1917年,周恩来在这里接受了四年学制的现代教育,从入学时立志“为中华之崛起”而读书,到毕业时与同学们“愿相会于中华腾飞世界时”,青年周恩来在南开中学孕育并形成鲜明的中国梦。多年来,周恩来思想生平研究会和南开中学一直致力于青年周恩来的史料搜集和研究,南开中学专门成立学习研究周恩来小组,坚持“以周恩来为人生楷模”教育主线,编撰了多种周恩来南开中学史籍。

刘浩介绍,这本书根据周恩来中学时代的史料编创成若干故事,提炼出蕴含的精神,形象地展现了周恩来形成初心经历的成长与磨砺,对当今青少年树立理想、健康成长具有启示和楷模意义。

中秋佳节期间 小客车不限行

本报讯(记者王赫岩)记者从市公安交管部门了解到,按照本市“机动车限行管理”规定,中秋期间,本市及外埠牌照小客车不受外环线(不含)以内道路尾号及外埠车辆高峰限行交通管理措施的限制,可正常上路行驶。根据本市机动车限行规定,9月13日至15日,中秋期间本市不实施外环线以内区域尾号和外埠车辆高峰限行措施,但载货汽车仍需遵守相关限行规定。9月16日起,恢复正常限行,星期一至星期五依次限行机动车号牌尾号(机动车号牌尾号为英文字母的按0号管理)为4和9、5和0、1和6、2和7、3和8。

微软总裁: 美对待华为不公正

科技智能化住宅高调亮相 知名设计师展示高端作品
金九楼市, 品质战更甚价格战